



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

В И С Н О В О К

до проекту Закону України
«Про внесення змін до Закону України
«Про бібліотеки і бібліотечну справу»
(реєстр. № 5002 від 02.02.2021,
внесений народними депутатами України Є. Кравчук та іншими)

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні 3 березня 2021 року (протокол № 39) проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну справу» (реєстр. № 5002), внесений народними депутатами України Є. Кравчук та іншими.

Метою законопроекту є забезпечення законодавчого підґрунтя для реформування бібліотечної справи із врахуванням кращого світового досвіду, підвищення якості послуг, що надаються бібліотеками, формування мережі бібліотек як місць, що формують простір для культурного, освітнього та наукового розвитку людини та є важливою складовою популяризації читання.

У проекті Закону розширено та оновлено поняттєвий та термінологічний апарат, уточнено завдання державного управління у бібліотечній сфері та відповідні функції центрального органу виконавчої влади у сфері культури.

Запропоновано сучасну класифікацію бібліотек, визначено та закріплено функції бібліотек, уточнено відповідно до міжнародних стандартів завдання та функції національних та державних бібліотек.

Що стосується предметів відання Комітету, проектом Закону приділено увагу питанню збереження бібліотечних фондів, у тому числі шляхом оцифрування та відкриття широкого доступу до них за допомогою електронних бібліотек.

Також унормовано створення та функціонування Національної електронної бібліотеки України.

Міністерство культури та інформаційної політики України повністю підтримує проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну справу».

На думку Міністерства, реалізація норм Закону призведе до поліпшення

врегулювання відносин у бібліотечній сфері, забезпечення законодавчого підґрунтя для повноцінного функціонування бібліотечної системи, створення дієвого механізму реалізації прав громадян на рівний та вільний доступ до інформації, цінностей національної та світової культури, науки та освіти, що зберігаються в бібліотеках, підвищення якості бібліотечного обслуговування та розширення бібліотечних послуг, формування в Україні сучасної мережі бібліотек, що сприятиме істотному зростанню інтелектуального, культурного, духовно-морального потенціалу суспільства та особистості .

Міністерство цифрової трансформації України повідомило про відсутність зауважень до зазначеного проекту Закону.

Разом з тим пропонує абзац дванадцятий частини сьомої статті 10 зазначеного проекту викласти в такій редакції:

«сприяють формуванню навичок комп'ютерної та інформаційної грамотності, медіаграмотності та кібергігієни».

Державна науково-технічна бібліотека України також в цілому підтримує прийняття законопроекту та пропонує доповнити абзац 1 статті 14 словами :

«Бібліотеки, що є юридичними особами, не підлягають приватизації».

На думку **народних депутатів України - членів Комітету**, даний законопроект спрямований на широке використання інформаційних технологій у сфері бібліотечної справи, у тому числі впровадження автоматизованих бібліотечних інформаційних систем, створення та підтримку Національної електронної бібліотеки України, що є актуальним на сьогоднішній день, особливо в умовах пандемії.

Комітет вважає, що норми зазначеного законопроекту повністю відповідають завданням Стратегії розвитку бібліотечної справи на період до 2025 року «Якісні зміни бібліотек для забезпечення сталого розвитку України», затвердженої Розпорядженням Кабінету Міністрів України № 219-р від 23 березня 2016 року.

Враховуючи зазначене, за результатами обговорення Комітет ухвалив:

1. Рекомендувати Верховній Раді України **прийняти за основу** проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну справу» (реєстр. № 5002 від 02.02.2021), внесений народними депутатами України Є. Кравчук та іншими з доопрацюванням висловлених зауважень та пропозицій.

2. Направити висновок Комітету з даного питання до Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики.

Голова Комітету



М. Крячко